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Stockholms läns hembygdsförbund
Organisations nr 802006-7180

Stockholms läns hembygdsförbund samlar cirka 33 500 medlemmar.
Hembygdsrörelsen spelar en viktigt roll både för den lokala identiteten och för utvecklingen av lokalsamhället.

Sabbatsbergsvägen 6, 113 61 Stockholm 
Telefon 08-30 21 80

E-post: info@stockholmhembygd.se
www.hembygd.se/stockholm

Hembygdsrörelsens vision 
En levande hembygd öppen för alla. Det är hembygdsrörelsens vision och den  

ledstjärna som vi strävar mot.

Den uttrycker vad vi vill uppnå på längre sikt, men sätter också ord  
på viktiga värden i vardagen. Vi vill att människors hembygder ska leva och tror  
därför att kunskap om platsen, delaktighet och gemenskap är helt avgörande.  

Ingen ska lämnas utanför, utan alla är välkomna. 

Hembygdsrörelsens vision
Under året har förbundet arbetat målmedvetet utifrån 
sina strategiska mål för perioden 2025–2030: 
•	 att vara en självklar och relevant samhällsaktör på  
	 lokal och regional nivå, med medlemsnyttan i fokus
•	 att vara en aktiv och synlig folkrörelse
•	 att medlemmarna ska känna sig delaktiga i organi- 
	 sationen lokalt, regionalt och nationellt
•	 att aktivt och gemensamt bidra till en hållbar sam- 
	 hällsutveckling genom att tillvarata och förmedla  
	 äldre kunskaper

Genom dialog med sina medlemsföreningar har för-
bundet identifierat och fokuserat på viktiga frågor så 
som kommunikation, medlemsrekrytering, digitalise-
ring och samlingsförvaltning.

Förbundet har genomfört utbildningsinsatser, påbör-
jat nya samarbeten och erbjudit möjlighet att mötas 
för att främja gemenskap och stärka vi-känslan inom 
länets hembygdsrörelse. 

Ekonomiskt har förbundet arbetat ansvarsfullt med 
medlemsavgifter och sökt både verksamhets- och  

projektstöd från Region Stockholm. Förbundets arbete 
har hela tiden anpassats efter medlemmarnas behov, 
samtidigt som förbundet strävat efter att ligga steget 
före för att inspirera till fortsatt utveckling inom hela 
regionens hembygdsrörelse.

För förbundet är samarbetet med andra regionala aktö-
rer viktigt och förbundet har fortsatt att stärka sin sam-
verkan inom digitalisering och tillgängliggörande av kul-
turarv. Genom dessa samarbeten fortsätter förbundet att 
göra länets kulturarv tillgängligt för fler och säkerställer 
att både materiella och immateriella kulturarv bevaras 
och utvecklas för framtiden. Genom sin adjungering i 
Skärgårdsstiftelsens styrelse ges goda möjligheter till att 
fånga angelägna frågor som berör bägge organisationer-
na. Under året har förbundet även blivit medlemmar i 
Leader Stockholmsbygd och ingår numer i styrelsen.

Stockholms läns hembygdsförbund bildades 1975 och 
då som nu är intresset för kulturarvet, omsorgen om 
platsen, dess människor och kulturmiljö förbundets vik-
tigaste drivkraft. Verksamheten är politiskt och religiöst 
obunden. På följande sidor presenteras vad förbundet 
arbetat med under 2025.
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Styrelse
Anita Lundin, ordförande (Brännkyrka hbf)
Annica Dominius (Hägerstens hbf)
Mona Elveskog (Enhörna hbf)
Stella Fare (Högalids hbf)
Marie Hafström (Sällskapet Amorina)
Gunilla Hammarsjö (Täby hbf)
Stefan Klåvus (Täby hbf)
Gisela Norén (Rådmansö hbf)
Lars Nylén (Roslagens Sjöfartsminnesförening)
Carl-Gerhard Wennerberg (Häverö-Edebo hbf)

Hedersmedlem
Eric Magnusson (Tyresö), avled i februari 2026

Valberedning 2024–2025
Karin Eriksson (Gålö Gärsar hbf)
Björn Hamilton (Samfundet Djursholms forntid och 
framtid)
Birgitta Persson (Brännkyrka hbf), sammankallande

Revisorer
Bigitta Sundman, Reco Revision
Förtroendevalda revisorer: Leif Lundqvist (ordinarie) 
och Johan Nilsson (ersättare)

Kansli och personal
Kansliet ligger vid Sankt Eriksplan i Stockholm där 
förbundet hyr lokaler av Sveriges hembygdsförbund. 
Personalen har utgjorts av hembygdskonsulent Ann 
Pettersson som är heltidsanställd och Lotta Lind som 
arbetar deltid som ekonomiassistent.

Administration och service
Förbundet har köpt service i form av ekonomisk  
redovisning och löneadministration av CNR Före-
tagskonsulter AB, dataservice från Viggeby Data AB, 
medlemshanteringssystem av PositionEtt AB, revision 
av Reco Revision AB. Förbundet har även haft ett 
serviceavtal med Sveriges hembygdsförbund som 
innefattar frankering och kopiering.

Sammanträden
Styrelsen har sammanträtt sju gånger under året varav 
ett var per capsulammöte. Tre möten hölls i kansliets 
lokaler och tre möten på annan plats i länet. Under 
hösten genomfördes en styrelsekonferens där bland 
annat verksamhetsplan för 2026 diskuterades.

Arbetsutskottet har sammanträtt fem gånger under 
året, samtliga möten hölls digitalt via Zoom. I den 
undersökning av ideell tid som riksförbundet samlat 
in framkom att styrelsens ledamöter och temagrupper 
arbetat ca 2 280 timmar under året, vilket motsvarar 
närmare en och en halv heltidstjänst.

Tre av de viktigaste beståndsdelarna för ett lyckat årsmöte: årsmötesdeltagare, årsmöteshandlingar och hedersdiplommottagare.  
Bilder från jubileumsårsmötet 12 april 2025.

Styrelsen i Stockholms läns hembygdsförbund får härmed  avge följande verksamhetsberättelse för 2025
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Årsstämma och jubileumsfest
2025 års stämma som också var förbundets 50-års 
jubileum hölls den 12 april på M/S Teaterskeppet vid 
Skeppsbron i Gamla stan. Vid stämman deltog 68 
ombud från 31 medlemsföreningar, av dessa var 10 
styrelseledamöter. Förhandlingarna leddes av Karin 
Fälldin, Skärgårdsstiftelsens ordförande. Innan för-
handlingarna startade höll styrelseledamoten Stella 
Fare föredraget Brunkeberg och torget som försvann.

När årsmötesförhandlingarna var avklarade tog 
festligheterna vid med fördrink, mingel och musik av 
Mad Men band, som tack vare strålande väder kunde 
avnjutas ute på däck. Därefter blev det festmiddag 
med tal och underhållning. 

Priser och belöningar
Förbundet nominerade Lidingö hembygdsförening 
till rikstävlingen Årets hembygdsförening och mycket 
glädjande utsågs de till vinnare. I rikstävlingen Årets 
hembygdsbok nominerade förbundet boken Upptäck 
Täbys historia utgiven av Täby hembygdsförening.

Förbundets hedersdiplom delades ut till Erik Mjöberg, 
Norrmalms hembygdsförening, Anton Nilsson, 
Amarillis hembygdsförening, Bengt Andersson, Iréne 
Ulfvin och Ewa Kallenbäck, Föreningen Skärgårds-
museet samt Gunilla Bauer-Björklund från förbundets 
Textil- och dräktgrupp.

Förbundets Kulturpris för föredömligt och värdefullt 
bidrag till kulturen i Stockholms län delades ut till 
Anette Grinde, Roslagens bokhandel. Genom att öpp-
na upp sin bokhandel har Anette skapat en mötesplats 
för samtal, kunskap och gemenskap mitt i Norrtälje. 
Genom sin öppenhet och tro på att samtalet möjliggör 
förändring ingjuter hon hopp i en tid som stundtals 
känns dyster.

Externa aktiviteter och evenemang
Styrelsens ledamöter, arbetsgrupper och anställd  
personal har under 2025 deltagit i:
•	 Besökskraftsdagen, Region Stockholm

•	 Bygdegårdarnas årsmöte

•	 Digikult, Digitalt kulturarv i praktiken

•	 Dunka i källaren, en lokal vävtradition, Hemslöjden

•	 Hembygdens smaker, Hushållningssällskapet

•	 Ideellt engagemang, Volontärbyrån

•	 Ingegerdsleden, Länsstyrelsen och Pilgrim i Sverige

•	 Kulturarvet lever! Ingen slöjd – ingen beredskap,  
	 Hemslöjden

•	 Kunskap och analys inom måltidsturism,  
	 Visit Sweden

•	 Medborgerligt engagemang, Volontärbyrån

•	 Museer och AI – drivkraft eller dystopi,  
	 Riksantikvarieämbetet

Styrelsen i Stockholms läns hembygdsförbund får härmed  avge följande verksamhetsberättelse för 2025

Förbundsordförande Anita Lundin  
tar emot en kringelgumma från Örjan 
Urve och  Kulturhistoriska föreningen 
i Södertälje.

Ombud på stämman. Kulturpristagare Annette Grinde.
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•	 Museologi på menyn: AI på museer,  
	 Riksantikvarieämbetet

•	 Möjligheter med en regional kultur- och fritidskarta,  
	 Region Stockholm

•	 Organisationsöversynen – demokratiska processer  
	 och organisation, Sveriges hembygdsförbund

•	 Regional samverkansgrupp för hyggesfritt  
	 skogsbruk Svealand

•	 Regionalt vandringsledsforum, Länsstyrelsen

•	 Riksstämma, Sveriges hembygdsförbund

•	 Samrådsgruppen för naturvård, länsstyrelsen i  
	 Stockholms län

•	 Skyddat ursprung – geografiska beteckningar  
	 för konsthantverk, Stockholm Craft Week

•	 Verksamhetsforum, Sveriges hembygdsförbund

Det här har förbundet arbetat med under året
Under året har förbundet arbetat utifrån de strategiska 
mål som sattes för perioden 2025–2030. Att vara en 
relevant samhällsaktör med medlemsnyttan i fokus, 
vara en synlig folkrörelse, öka vi-känslan och bidra till 
en hållbar samhällsutveckling genom att tillvarata och 
förmedla äldre kunskaper.

Förbundet har tagit hänsyn till medlemsföreningarnas 
önskemål och arbetat med frågor om kommunikation, 
medlemsrekrytering, digitalisering och samlingsförvalt-
ning.

Förbundet gör sina prioriteringar, val av projekt och 
arbetsområden utifrån kontakten med medlemmarna. 
Vid träffar, samtal och möten lyssnar vi in hur för-
eningarna mår, vad som är på gång, vad man vill ha 
hjälp med och vart man är på väg med sin verksamhet. 
Förbundet försöker i möjligaste mån anpassa sin verk-
samhetsplanering så att den svarar mot medlemmarnas 
önskemål och behov, samtidigt som förbundet vill 
ligga steget före för att kunna inspirera till utveckling. 
I en stor rörelse som länets hembygdsrörelse, är det 
utmanande att hitta rätt nivå och resurser för stöd 
och utveckling. Balansen mellan dessa är ett ständigt 
pågående arbete. 

För att vara en relevant samhällsaktör med med-
lemsnyttan i fokus har förbundet under året deltagit 
i regionala och nationella konferenser och vid dessa 
påmint om hembygdsrörelsens relevans. Förbundet 
har tillsammans med Sensus drivit projektet I sällskap 
(läs mer under rubriken samverkan), medverkat som 
referens till ansökan om två YH-utbildningar inom 
besöksnäringen, gett ut boken Handbok för förening-
ar kring gåvor och donationer tillsammans med Södra 
Ljusterö kultur- och hembygdsförening. Genomfört ut-
bildningsinsatser utifrån medlemsföreningarnas behov, 
erbjudit stöd i försäkringsfrågor samt informerat om 
aktuella stöd, kurser och webbinarier som andra orga-
nisationer erbjuder. Vi har också tillsammans med Lisa 
Nilsen Kulturvård slutfört arbetet med att producera 
tre instruktionsfilmer med tema höst- och vårstädning, 
mögel och skadedjur i hembygdsgården samt evene-
mang och uthyrning. 

Boken Gåvor och donationer inom  
kulturarvet gavs ut under året.

Kafferep i Enhörna, ett levande kultrarv.
Foto: Elin Johansson

Traditionell notdragning.  
Foto: Gålö Gärsar hembygdsförening
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För att vara en synlig folkrörelse har förbundet konse-
kvent lyft fram föreningarnas aktiviteter i sina sociala 
mediekanaler. Förbundet har nått ut till fler personer 
med sitt nyhetsbrev och fått fler följare på Instagram 
och Facebook.  Förbundet har erbjudit kulturarvsresor 
i samarbete med Blidösundsbolaget, tagit fram en  
jubileums-logotype för att fira 50-års jubileet och star-
tat en försöksverksamhet med HembygdsTV.

För att öka vi-känslan har förbundet arrangerat en  
jubileumsfest i anslutning till årsmötet, tagit fram 
en informationsfolder som berättar om förbundets 
historia och som lyfter de lokala föreningarna samt 
genomfört digitala och fysiska träffar för att stärka 
samhörigheten inom länets hembygdsrörelse

För att bidra till en hållbar samhällsutveckling genom 
att tillvarata och förmedla äldre kunskaper har för-
bundet uppmärksammat föreningarnas arbete  
med det levande kulturarvet samt svarat på remisser 
och gjort yttranden över kommunala och regionala 
planer för att tillvarata länets kulturmiljöer. Under 
året har förbundet lämnat yttranden över förslag till 
ny regional utvecklingsplan för Stockholmsregio-
nen, yttrande till Stockholms stad över remiss om att 
skydda kulturhistoriskt viktiga fastigheter i privat ägo 
samt yttrande över motion om att restaurera kultur-
historiskt viktiga parker, såsom Humlegården och 
Vasaparken.

Samverkan 
Förbundet har ett litet kansli och stora delar av arbetet 
är ideellt. För att kunna ge våra medlemmar det stöd 
och den inspiration förbundet vill är samarbetet med 
andra helt nödvändigt. 

Sensus och Arvsfondsprojektet 
I sällskap - en satsning för gemenskap, kulturarv 
och delaktighet
Förbundet och Studieförbundet Sensus beviljades 
under 2024 medel från Allmänna arvsfonden på 7,6 
Mkr för det gemensamma projektet I sällskap. Un-
der 2025 har det inom projektet genomförts ett stort 
antal aktiviteter tillsammans med hembygdsföreningar, 
stadsdelsförvaltningar och andra lokala aktörer. Syftet 
har varit att minska ofrivillig ensamhet bland seniorer 
och skapa naturliga mötesplatser där kultur, gemen-
skap och berättelser får ta plats. Året präglades av 
både mindre träffar och stora arrangemang – med fullt 
deltagarstöd, utvecklade samarbeten och betydande 
gensvar från deltagare.

Satsningarna inom projektet har visat att kulturarv 
och gemenskap är starka verktyg mot ensamhet. 
Genom möten i musikens, hantverkets och berättel-
sernas tecken har nya kontakter knutits och fler hittat 
vägen till hembygdsrörelsen. I Sällskap fortsätter nästa 
år med samma vision: att skapa sammanhang där 
människor känner sig välkomna, sedda och delaktiga – 
oavsett bakgrund, livssituation eller tidigare erfarenhet 
av föreningslivet.

Länna hembygdsförening  
firade 100-års jubileum.

Seniorsurf inom projektet I Sällskap på Lidingö museum.  
Foto: Jessica Fredriksen.

Deltagare från Möja hembygdsförening  
vid konferensen En dag om det  
immateriella kulturarvet i Stockholms län.
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Hjälp med digitalisering och lagring av digitalt 
material
För att ge medlemmarna stöd i frågor om hur deras 
samlingar ska digitaliseras, bevaras och tillgänglig- 
göras samarbetar förbundet med Stockholms läns  
museum. Vi kallar samarbetet Kollektivt kulturarv  
och 19 av våra medlemsföreningar deltar i samarbetet.  
Genom att bilder, dokument, ljud, filmer och före-
målsregister digitaliseras ökar chansen för att de ska 
bevaras för framtiden, eftersom det förutom originalet 
även finns en digital kopia. 

Förbundets samarbete har pågått sedan 2014 och sedan 
början av 2024 lagras materialet i databasen Primus och 
publiceras på Digitalt museum (digitaltmuseum.se). 
Varje förening lägger själv upp sitt material och registre-
rar all information samt väljer vad som ska publiceras. 

Digitalt museum är den största plattformen för kul-
turhistoriska samlingar i Sverige med 118 museer och 
andra kulturhistoriska institutioner som publicerar sitt 
material där. Totalt finns det flera miljoner fotografier 
och föremål. Hembygdsföreningarnas och förbundets 
bilder publiceras gemensamt under rubriken Stock-
holms läns hembygdsföreningar och idag finns 32 506 
objekt registrerade. 

Inom samarbetet finns det en arbetsgrupp med repre-
sentanter från förbundet och museet som planerar och 
leder arbetet, gruppen har haft tio möten under året 
och skickat ut fyra nyhetsbrev. Tolv föreningar fått 

individuellt stöd med genomgång av databasen och 
registreringsarbetet. Det har hållits tre gemensamma 
träffar för alla användare och tre informationstillfällen 
om möjligheten att delta i Kollektivt kulturarv. Under 
hösten har förbundet även påbörjat arbetet med att 
revidera avtalen för samarbetet. Ett möte med en arbets-
grupp från hembygdsföreningar, hembygdsförbund och 
länsmuseet har genomförts och avtalsarbetet fortsätter.

För att stötta medlemsföreningarna i det praktiska ar-
betet med att digitalisera sina samlingar har förbundet 
ett samarbetsavtal med företaget A-reco som utan kost-
nad erbjuder hjälp med digitisering av DVD, fotografi-
er, negativ, diabilder, dokument, film och ljud beroende 
på format. Under året har tre föreningar fått hjälp med 
digitisering av anteckningar, dokument, böcker, foto-
grafier, DVD, VHS, Hi8 och kassettband.

Webbplatsen Kulturarv Stockholm 
Tillsammans med Stockholms läns museum och Stads-
museet i Stockholm har förbundet samarbetat kring 
webbplatsen Kulturarv Stockholm sedan 2009. Här 
har länkar och digitalt material om Stockholms läns 
industrihistoria och kulturhistoria samt länkar och in-
formation om Kollektivt kulturarv samlats. Plattformen 
har blivit utdaterad och samarbetet har avslutats under 
året. Befintligt material tas omhand och återpublicer-
as på Stockholms läns museums webb eller arkiveras. 
Hembygdsföreningarna kommer att få en ny förbättrad 
ingång till Kollektivt kulturarv och Digitalt museum via 
webbplatsen Stockholms läns museum.

Vandring längs Ingegerdsleden med stopp vid  
S:t Eriks kapel

Rimbobullar, ett levande kulturarv. Ingegerdsledens symbol.

http://digitaltmuseum.se
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Länskällan
Genom sin medverkan i Länskällan, Stockholms läns 
museums satsning på en kommungemensam digital 
plattform som presenterar lokal historia utifrån arkiv-
material i Stockholms län, har förbundet knutit kontakt 
med de medverkande nio kommunerna och lyfter här 
föreningarnas betydelsefulla lokalhistoriska arbete. En 
viktig del i Länskällan är hembygdsföreningarnas bilder 
som hittas i Digitalt museum, en annan är de många 
texter som bygger på hembygdsföreningars arbete och 
faktainsamlingar. Det finns nu 167 artiklar i Länskällan 
och även digitaliserade foton, texter och kartor. 

Även om Länskällan är skräddarsydd för skolan,  
texterna är grundläggande och ska kunna läsas även  
av den som inte har några förkunskaper eller inte ens  
är så bekant med det svenska samhället och dess histo-
ria, så är texterna och bilderna intressanta för alla  
som är intresserade av Stockholms läns historia  
(https://lanskallan.se/). 

Immateriellt kulturarv
Under våren praktiserade mastersstudenten Elin 
Johansson från Etnologiska institutionen, Stockholms 
universitet på förbundet. Elin genomförde fältarbe-
ten hos fem hembygdsföreningar vilket resulterade 
i artikelserien Kulturarvet lever i hembygden, som 
beskriver hur hembygdsföreningarna arbetar för att 
levandegöra kulturarvet. Artikelserien finns att läsa 
på hembygdsportalen samt i riksförbudets nyhetsbrev 
Bygd och natur. 

Tillsammans med Stockholms läns museum och regi-
onens länshemslöjdskonsulenter anordnade förbundet 
konferensen En dag om det immateriella kulturarvet i 
Stockholms län med exempel på hur levande kulturarv 
som slöjd, dräkt, mat, spel och berättande tar plats i 
flera delar av länet.  Syftet var att diskutera hur vi bäst 
kan utveckla och tillgängliggöra vårt levande kulturarv. 
Konferensen riktade sig till de som jobbar med kultur 
eller kulturarv och är verksamma inom en förening, 
kommun, museum, arkiv eller liknande. Under höste-
nen har vi planerat för nästa konferensdag om imma-
teriellt kulturarv och denna gång är temat muntliga 
traditioner och berättande. 

Hyllmeter åt kvinnorna är ett samarbete mellan 
Stockholms läns museum och Stockholms Kvinnohis-
toriska. Initiativet är en del av Arkivism – Stockholms 
Kvinnohistoriskas stora satsning för att hitta, lyfta och 
bevara kvinnors berättelser. Under 2025 deltog Stock-
holms läns hembygdsförbund i juryarbetet och det blev 
Margareta Marakatt från Stockholms Sameförening 
som valdes ut för att arkiveras hos Stockholms läns 
museum. 

Förbundets konsulent ingår också i det regionala mu-
seichefsnätverket som har regelbundna möten för att 
uppdatera varandra om aktuell verksamhet och infor-
mera om de lokala föreningarnas arbete. 

Nätverket Hembygd Öst på besök hos Gotlands hembygdsförbund.Vårbyk på Tvätterimuseet, Vårby Fittja 
hembygdsförening. Foto: Elin Johansson.

https://lanskallan.se/
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Hembygds-TV
Under året påbörjades ett samarbete med produktions-
bolaget Porter & Thorells Syndrom AB med syfte att 
lansera HembygdsTV, en YouTubekanal om kulturarv 
som besöksmål i stockholmsregionen. Åtta avsnitt med 
inslag av underhållning och folkbildning har produ-
cerats. Teman har varit Nationaldagen, Postrodden, 
Öarnas dag, Midsommar, Runstenssafari och julens 
firande och traditioner.

Annat stöd till medlemsföreningar
Genom riksförbundet har förbundet erbjudit medlems-
föreningarna olika typer av stöd. Till exempel hemsida 
inom hembygdsportalen, grundförsäkring med Hem-
bygdsförsäkringen, den digitala tidskriften Bygd och 
natur samt avtal om upphovsrätt och juridisk rådgiv-
ning. Förbundet har stöttat föreningar genom besök 
och som stöd vid årsmöten och vid interna konflik-
ter. Förbundet fyller en viktig roll för att underlätta 
kommunikationen mellan medlemsföreningarna och 
även för att förmedla kontakt till hembygdsföreningar 
när andra organisationer söker samarbete. Tack vare 
samarbetet med studieförbundet Sensus har förbundet 
haft tillgång till en egen Zoomlicens som också lånats 
ut och kunnat användas av medlemsföreningarna.

Den enkät som skickades ut av Sveriges hembygdsför-
bund gällande verksamhet 2025 besvarades av 74 av 
våra 118 medlemsföreningar, det är 63%. De siffror 
som här redovisas är en uppskattning för alla med-
lemsföreningar inom förbundet. Under året genomför-

des 2 400 evenemang, föreningarnas evenemang och 
aktiviteter hade 247 000 besökare, föreningarna hade 
öppet 4 000 dagar, erbjöd 420 aktiviteter för 25 700 
besökande barn och unga och arbetade 300 000 ideella 
timmar. I hela landet arbetades det sammanlagt 3,6 
miljoner ideella timmar.

De siffror som vi får fram genom att så många fören-
ingar som möjligt besvarar enkäten är ett bra verktyg 
att lyfta fram i kontakten med kommuner och regio-
nen, både för oss i det regionala förbundet och för den 
lokala föreningen. 

Rapport om Hembygdsförsäkringen 
Under 2025 anmäldes 66 skador i hela landet med en i 
dagsläget reserverad skadekostnad på 1,2 miljoner kr. 
Vattenskador står för den största delen av skadekost-
naden. Trenden att kostnader för naturskador ökar 
håller i sig. Under 2025 anmäldes 17 stormskador, 
varav sju i december, vilket innebär att kostnaden för 
dessa fortfarande är preliminär. I Stockholms läns hem-
bygdsförbund har det anmälts två stormskador som 
ännu inte är färdigreglerade. Då försäkringen är en 
kollektiv lösning påverkas alla föreningar av en positiv 
eller negativ skadeutveckling.

I slutet av 2025 hade 58 föreningar aktuell certifiering 
för säker föreningsgård, vilket är rekordmånga. Under 
2025 justerades certifieringen så att den nu gäller i fem 
år och att under tiden föreningen är certifierade så får 
föreningen 10 % i rabatt på försäkringspremien. 

Hantverk vid konferensen En dag om det immateriella 
kulturavet i Stockholms län.

Jonas Thorell, programledare för  
HembygdsTV.

Storslaget träd i Rådmansö  
hembygdsförenings arboretum.
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I Stockholms läns hembygdsförbund är det en förening 
som har aktuell certifiering, Föreningen Skärgårdsmuseet.

Varje förening kan samla upp till 30 % rabatt för åtgär-
der såsom jordfelsbrytare och brandvarnare. På faktu-
rorna för 2026 lämnades i genomsnitt säkerhetsrabatt 
med 5,8 %. 

Föreningarna i Stockholms läns hembygdsförbund har 
ett genomsnitt på 6,76 %, dvs lite högre än landet i snitt.

Under 2025 ansöktes och beviljades 17 föreningar in-
vesteringsbidrag till larm och vattenfelsbrytare och fick 
144 000 kr utbetalt. Två föreningar i Stockholms läns 
hembygdsförbund har ansökt och beviljats 15 500 kr 
för vattenfelsbrytare.

Kulturmiljövård och kulturarvsarbete
Fyra av våra medlemsföreningar har fått sex bidrag för 
vård av värdefull kulturmiljö från Länsstyrelsen. Enhör-
na hembygdsförening fick bidrag för fasad- och timmer-
renovering på sockenmagasinet i Ytterenhörna samt för 
renovering och markåtgärder vid Sandvikens tegelbruks 
skorsten. Lohärads hembygdsförening fick bidrag för 
ommålning av östra sidan av mangårdsbyggnaden Norr-
gården i Loskälva. Riala hembygdsförening fick bidrag 
för att bygga gärdsgård vid hembygdsgården Snåret. 
Väddö hembygds- och fornminnesförening fick bidrag 
för exteriör renovering av Kista väderkvarn. Össeby 
hembygdsförening fick bidrag till lagning av rötskada 
samt målning av Brottby kvarn och för renovering av 
gärdsgård på Kvarnbacken.

Blidö sockens hembygdsförening och Grödinge hem-
bygdsförening fick projektmedel för kulturarvsarbete 
från Riksantikvarieämbetet. 

Leaderstöd
Leader är en metod för landsbygdsutveckling som in-
troducerades av EU 1991. Metoden fokuserar på lokal 
förankring, initiativkraft och engagemang. Syftet är att 
utveckling av landsbygden genomförs mest effektivt 
av personer som bor och verkar där. Det finns fem Le-
aderområden inom Stockholms län (Stockholmsbygd, 
Södermanland, Sörmlandskusten, Mälaren och Upp-
landsbygd). Under 2025 har en förening fått projekt-
stöd och en förening är samarbetspart i ett projekt.

Förbundets ekonomi
Förbundets ekonomi baseras i huvudsak på verksam-
hetsstöd från Region Stockholm samt medlemsavgifter 
från föreningarna. Under året har förbundet fortsatt 
med aktiv och medveten hantering av ekonomin 
utifrån den framtagna placeringspolicyn med konton i 
Avanza bank, Nordea och LF Halland. För mer infor-
mation beträffande förbundets ekonomi hänvisas till 
resultat- och balansräkningen.

Hembygdsfonden
1990 instiftades Stockholms läns hembygdsförbunds 
fond för hembygdsarbete vars syfte var att trygga 
hembygdsförbundets ekonomi i krissituationer. Målet 
var att fonden skulle växa till minst en miljon kronor 
innan avkastningen skulle användas i verksamheten.

Mad men band underhåller vid jubileumsårsmötet 12 april. Förbundsstyrelsen besöker Rådmansö  
hembygdsförening.

Klintens brandstation i Visby.
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2002 gjordes ett namnbyte på fonden, Furulands-
fonden, för att hedra dåvarande ordförande Göran 
Furulands 70-års dag.

Fonden har under en 30-årsperiod haft en mycket svag 
utveckling där intäkterna varit små. Idag har förbun-
det en stabil ekonomi och styrelsen ser ett stort värde i 
att kunna stödja föreningarna i deras utvecklingsarbete 
och har därför skapat ekonomiska förutsättningar så 
att fonden kan riktas till att stötta medlemsförening-
arnas arbete.  Fonden har återfått sitt tidigare namn 
Hembygdsfonden och under 2026 har Stockholms läns 
hembygdsförbund beslutat att medlemsföreningar kan 
söka medel ur Hembygdsfonden.

Temagrupper
Temagrupperna arbetar inom ett särskilt intresseom-
råde i linje med förbundets vision och ändamålspara-
graf, och de medverkar till att stärka rörelsen genom 
att verksamheten kopplas till verksamhetsplanen. I 
temagrupperna ingår huvudsakligen medlemmar från 
förbundets medlemsföreningar och på förbundets hem-
sida www.hembygd.se/stockholm finns det utförliga 
verksamhetsberättelser för grupperna.

Temagrupperna fastställs i samband med länsförbun-
dets konstituerande möte och under 2025 har det 
funnits aktiva grupper för frågor som rör arkeologi, 
skärgårdsfrågor och textil och dräkt. 

Gruppernas aktiviteter är en del av förbundets utåtrik-
tade verksamhet och en viktig länk till medlemmarna 

med möjlighet till närmare kontakt. Under de senaste 
åren har flera temagrupper lagt ner sitt arbete då de 
haft svårt att få nya medlemmar och att få deltagare 
till planerade aktiviteter. Samtliga inplanerade aktivi-
teter finns presenterade under rubriken Programverk-
samhet. Två av temagrupperna gav ut nyhetsbrev och 
alla har egna undersidor på förbundets webbplats i 
Hembygdsportalen. 

Arkeologigruppen
Arkeologigruppen har genomfört ett arbetsmöte där 
gruppen diskuterade hur uppdraget att ordna evene-
mang/utflykter skulle kunna förverkligas. Eftersom 
tillgängligheteten till besöksmål har minskat som följd 
av bristande parkeringsmöjligheter, infartsförbud till 
intressanta platser och minskad kollektivtrafik, beslöts 
att planera en utflykt till södra respektive en till norra 
delen av Stockholmsregionen. Arkeologigruppen ge-
nomförde en heldags rekognoseringsutflykt under hös-
ten som gav underlag för en fortsatt planering 2026.

Skärgårdsgruppen
Skärgårdsgruppen är sakkunnig åt förbundet i skär-
gårdsfrågor. Gruppens medlemmar kommer från olika 
organisationer med olika intresseinriktningar vilket ger 
gruppen en bred kunskapsbas. Under året har grup-
pen utökats med två nya medlemmar. Vid sina träffar 
diskuterar gruppen skärgårdens händelser och arbeten 
inom hembygdsföreningarna, informerar sig om sam-
arbeten inom Östersjöregionen i stort, om äldre båtar 
och varv och om sjöfarts- och maritimhistoria. Under 
året har gruppen haft fem möten som varit både digi-

Midsommarfirande och biljetter i kulturarvsstil när Botkyrka hembygdsgille firar midsommar.

http://www.hembygd.se/stockholm
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tala och fysiska. I juni besökte gruppen Hölö-Mörkö 
hembygdsförening där man även träffade ledamöter 
från Mörkö bygdegård. 

Skärgårdsbladet, gruppens digitala nyhetsbrev, har 
getts ut med två nummer och skickats ut digitalt till 
alla medlemsföreningar i Stockholms läns hembygds-
förbund samt till de personer som meddelat att de 
vill få det. Det går även att läsa på förbundets webb i 
hembygdsportalen.

Textil- och dräktgruppen
Under året har arbetet med foldern Bygdedräkter från 
orter runt Stockholm avslutats och den finns att ladda 
ner och läsa på Textil- och dräktgruppens sida i Hem-
bygdsportalen. Foldern har marknadsförts mot länets 
hembygdsföreningar och på olika intressesidor på 
sociala medier. Bilderna kommer från en samling som 
Kerstin Sandberg har fotograferat och de är tidigare 
publicerade i gruppens äldre almanackor. Samman-
ställningen är gjord av Dagmar Zitkova.

Gruppen har genomgått stora förändringar under året, 
en ny sammankallande har utsetts, fyra medlemmar 
har lämnat gruppen och en ny medlem har tillkommit. 
Gruppen har hållit tre möten och planerat en gruppre-
sa för länets hembygdsföreningar till vävmässa VÄV 25 
som hölls i Gävle i slutet av september. Eftersom det 
endast inkom fem anmälningar, beslutade gruppen att 
inte genomföra denna aktivitet.

I slutet av året bjöds dräktintresserade medlemmar 
från länets hembygdsföreningar in till ett samtalsmöte 

Nätverket Hembygd Öst träffades i Visby och besökte bland annat Klintens brandstation.

på hembygdsförbundets kansli. Syftet var att diskutera 
olika idéer om arbete med egna bygdedräkter. Tolv per-
soner kom till mötet och många intressanta idéer togs 
fram för framtida aktiviteter. 

Förbundets nyhetsbrev, webb och sociala 
medier
Den huvudsakliga kommunikationen med medlemmar-
na sker genom nyhetsbrev, e-post och sociala medier. 
Under året gav förbundet ut elva digitala nyhetsbrev 
med aktuell information till alla föreningars kontakt-
personer och till de som anmält sig som prenumeranter, 
sammanlagt 642 personer. Nyhetsbreven går även att 
läsa på förbundets hemsida i hembygdsportalen. Målet 
är att många fler av förbundets cirka 33 500 medlem-
mar ska börja prenumerera för att informationen ska 
nå ut ännu bredare. 

Förbundets hemsida i hembygdsportalen är en viktig 
informationskälla till både medlemmar och allmänhet 
och den uppdateras löpande. Förbundet finns på  
Facebook (780 följare) och Instagram (618 följare) 
under @stockholmshembygd, samt på Youtube. 

Under året har förbundet arbetat mer strukturerat  
med regelbundna inlägg på sociala medier. Onsdagar har 
vikts för inlägg med historisk koppling och specialdagar 
och fredagar har vikts för samtida helgtips på aktiviteter 
från både oss och våra medlemsföreningar. Under 2025 
uppmärksammade vi 26 föreningars aktiviteter på soci-
ala medier och vi delar och lyfter också medlemsfören-
ingarnas egna inlägg med förhoppningen att våra följare 
ska hitta till sin lokala hembygdsförening. 
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Programverksamhet
Programverksamheten under 2025 bestod av föredrag, 
resor och träffar. Genom att informera medlemmarna 
om möjligheterna att delta i andra organisationers 
främst digitala aktiviteter har utbudet av program vid-
gats. Det har varit aktiviteter som arrangerats av riks-

förbundet och andra regionala hembygdsförbund men 
även genom studieförbundet Sensus, Arbetets museum 
och länets kommunala museer. Vår moderorganisation 
Sveriges hembygdsförbund arrangerade 20 webbsemi-
narier vid 35 tillfällen under en mängd teman. 

Under året har Stockholms läns hembygdsförbund erbjudit 16 arrangemang;
20	 Jazz i Långbro park, inom projektet I sällskap.  
	 Samarbete med Sensus, Brännkyrka- och  
	 Hägerstens hembygdsföreningar.

27	 VÄV2025, gruppresa med Textil- och dräkt- 
	 gruppen. (Resan blev inställd på grund av för  
	 få anmälda).

Oktober
8	 Verksamhetsforum i Stockholm, Zoom-möte.

9	 Satsning på inkludering och nya målgrupper,  
	 första mötet med Stadsdelsmammorna, inom  
	 projektet I sällskap. Samarbete med Sensus  
	 och Farsta hembygdsförening.

November
12	 Verksamhetsforum, Jakobsbergs gård i  
	 Stockholm.

13	 Möten som samlar – Ingemar Skog på Farsta  
	 gård, inom projektet I sällskap. Samarbete  
	 med Sensus och Farsta hembygdsförening.

December
1	 Seniorsurf och öppet hus på Lidingö museum,  
	 inom projektet I sällskap. Samarbete med  
	 Sensus och Lidingö hembygdsförening.

Januari
29	 Samtal om föryngring i hembygdsrörelsen,  
	 Heimbygdametoden. I samarbete med  
	 Roslagens bokhandel.

Februari
13	 Kickoff för Arvsfondenprojektet I sällskap.  
	 Samarbete med Sensus.

14	 En dag om länets levande kulturarv.  
	 I samarbete med Stockholms läns museum  
	 och länshemslöjdskonulenterna.

Maj
12, 13	 Skärgårdsexpedition till Ornö och Stora  
& 15	 Sandböte. I samarbete med Blidösundsbolaget.

23	 Minnesvärd dag på Farsta gård, inom  
	 projektet I sällskap. Samarbete med Sensus  
	 och Farsta hembygdsförening.

September
3	 Verksamhetsforum i Häverö-Edebo (inställd).

20	 Spara, renovera eller kassera? Hur ska vi  
	 tänka när det gäller våra föremål? (Kursen  
	 blev inställd på grund av för få anmälda). 

Blommor hos Länna hembygdsförening. Deltagare i Seniorsurf på Lidingö museum, projektet I Sällskap. 
Foto: Jessica Fredriksen
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Nätverken träffas med varierande regelbundenhet.
•	 Destinationsråd för Norrtälje, Österåker och  
	 Östhammar  
	 Lars Nylén

•	 Föreningsarkiven i Stockholms län 
	 Stella Fare 

•	 Hembygdsförsäkringen 
	 Carl-Gerhard Wennerberg

•	 Hembygd Öst 
	 Anita Lundin, Ann Pettersson

•	 Konsulentnätverket 
	 Ann Pettersson

•	 Kris- och krigsberedskap 
	 Marie Hafström och Lars Nylén

•	 Kyrkoantikvariska nätverket Uppsala stift 
	 Lars Nylén

•	 Leader Stockholmsbygd 
	 Anita Lundin

•	 Länskällans arbetsgrupp 
	 Ann Pettersson

•	 Länsstyrelsens regionala samrådsgrupp för naturvård 
	 Marie Hafström

•	 Museichefsnätverket 
	 Ann Pettersson

•	 Nationellt nätverk för immateriellt kulturarv 
	 Ann Pettersson

•	 Norrtälje kommuns landsbygdsråd 
	 Lars Nylén, Carl-Gerhard Wennerberg

•	 Regional samverkansgrupp för hyggesfritt 
	 skogsbruk Svealand 				  
	 Mona Elveskog

•	 Skärgårdsstiftelsen  
	 Anita Lundin

•	 Sveriges hembygdsförbund 
	 Anita Lundin

•	 Volontärbyråns nätverk för organisationer som 
	 engagerar sig för målgruppen äldre 
	 Ann Pettersson

Medlemskap
Förbundet har under 2025 varit medlemmar i följande 
föreningar: 
•	 Centrum för Näringslivshistoria

•	 Föreningen Bebyggelsehistorisk tidskrift

•	 Föreningsarkiven

•	 FREMIA arbetsgivarorganisation

•	 Leader Stockholmsbygd

•	 Skärgårdsstiftelsen

•	 Svenska Byggnadsvårdsföreningen

•	 Sveriges hembygdsförbund

Förbundets arkiv
Arkivet är donerat till Stockholms stadsarkiv som äger 
materialet, men med full dispositionsrätt för förbun-
det. Under året flyttades även det analoga bildmaterial-
et till Stadsarkivet. 

Förbundets filmmaterial förvaras på Centrum för 
Näringslivshistoria och vår bildsamling som finns på 
Digitalt Museum består av drygt 6 000 bilder vilka 
innehåller dokumentation av föreläsningar, möten, 
konferenser, studieresor, arkeologiska utgrävningar, 
temadagar och mycket mera från sent 1970-tal till den 
digitala kamerans intåg på tidigt 2000-tal.

Stockholms läns hembygdsförbunds representation 
i organisationer, föreningar och nätverk
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Våra medlemmar
I Stockholms län hade vi under året 118 anslutna 
föreningar och 33 566 medlemmar. Samfundet Djurs-
holms forntid och framtid avslutade sitt medlemskap 
under året.  

Medlemsföreningar (antal medlemmar den  
31 december 2025 inom parentes)
Adelsö Hembygdslag (122)

Almare-Stäkets Hembygdsförening (56)

Arbetsgruppen Långhundraleden (46)

Björkö-Arholma Hembygdsförening (940)

Björkö-Arholma Sjömannaförening (163)

Blidö Sockens Hembygdsförening (474)

Boo Hembygdsförening (667)

Botkyrka Hembygdsgille (198)

Bro-Lossa Hembygdsförening (114)

Brännkyrka Hembygdsförening (326)

Bygdemuseet Ornö Sockenstuga (351)

Dalarö hembygdsförening (444)

Danderyds Hembygdsförening (530)

Danderyds Slöjdgille (80)

Edsbro Hembygdsförening (213)

Ekerö-Munsö Hembygdsförening (251)

Enhörna Hembygdsförening (330)

Essingeöarnas Hembygdsförening (212)

Farsta Hembygdsförening (203)

Fasterna Hembygdsförening (219)

Folkdansgillet Kedjan (25)

Fornminnessällskapet på Mälaröarna (38)

Frösunda Hembygdsförening (249)

Frötuna Hembygdsförening, S:t Olofs Gille (80)

Färingsö Hembygdsförening (339)

Föreningen Bergholmstorpets vänner (108) 

Föreningen Bolindermuseet (60)

Föreningen Kulturarv Djurhamn (54)

Föreningen Möja Hembygdsmuseum (94) 

Föreningen Nynäshamns Järnvägsmuseum (154) 

Föreningen Skärgårdsmuseet Stavsnäs (928)

Gottröra Hembygdsförening (138)

Grödinge Hembygdsförening (639)

Gustavsbergs vänner (591)

Gålö Gärsar Hembygdsförening (203)

Hagha Hembygdsförening (65)

Hammarby-Skarpnäcks Hembygdsförening (153)

Haninge Hembygdsgille (509)

Hembygdsföreningen Amarillis (82)

Hembygdsföreningen Boda By (77)

Hembygdsföreningen å Norrmalm (39)

Huddinge Hembygdsförening (1086)

Husarö Lotsmuseum och hembygdsförening (108)

Husby-Ärlinghundra-Märsta Hembygdsförening (419)

Håtuna-Håbo-Tibble Socknars Hembygdsförening (95)

Hägerstens Hembygdsförening (440)

Hässelby Hembygdsförening (860)

Häverö-Edebo Hembygdsförening (148)

Högalids Hembygdsförening (210)

Hölö-Mörkö Hembygdsförening (360)

Ingarö Hembygdsförening (197)

Ingmarsö-Brottö Kultur- och museiförening (0)

Järfälla Hembygdsförening (833)

Järna Hembygdsförening (358)

Katarina Hembygdsförening (53)

Kulturhistoriska föreningen i Södertälje (508)

Kungsholmens Kultur- och Hembygdsförening (106)

Lidingö Hembygdsförening (1748)

Ljusterö Hembygdsförening (281)

Lohärads Hembygdsförening (139)
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Lovö Hembygdsförening (240)

Länna Hembygdsförening (314)

Markims Hembygdsförening (214)

Munsö Hembygdsförening Bertil Ifwers museum (61)

Munsö vävstuga ideell förening (18)

Museet Kvarnvikens Kvarn och Såg (170)

Muskö Hembygdsförening (258)

Nacka Hembygdsförening (234)

Norra Järva Hembygdsförening (114)

Norrsunda Fornminnes- och Hembygdsförening (98)

Nynäshamns Hembygdsförening (122) 

Pythagoras Vänner (326)

Riala Hembygdsförening (158)

Rimbo Hembygdsförening (237)

Roslagens Fornminnes- och Hembygdsförening (152)

Roslagens Sjöfartsminnesförening (452)

Rådmansö Hembygdsförening (214)

Rö Hembygdsförening (216)

Rödvillans Museiförening (178)

Salems Hembygdsförening (554)

Saltsjöbadens Hembygdsförening (356)

S:t Eriks Gille, Roslags-Bro (180)

Sigtuna Hembygdsförening (424)

Sillviks vänner (67)

Singö Hembygdsförening (210)

Skördegillet Folkdanslag (34)

Sollentuna Hembygdsförening (558)

Solna Hembygdsförening (750)

Sorunda Hembygdsförening (211)

Spånga Fornminnes- och Hembygdsgille (428)

Stockholms-Näs Hembygdsförening (135)

Strömma Hembygdsförening (176)

Sundbybergs Hembygdsförening (48)

Svartnö byskola intresseförening (71)

Sällskapet Amorina (447)

Söderby-Karls Hembygds- och Fornminnesförening 
(189) 

Södra Ljusterö Hembygdsförening (25)

Torö Hembygdsförening (269)

Turinge Taxinge Hembygdsförening (356) 

Tyresö Hembygdsförening (348)

Täby Hembygdsförening (1681)

Ununge Hembygdsförening (119)

Upplands-Väsby Hembygdsförening (289)

Utö Hembygdsförening (152)

Vallentuna Hembygdsförening (171)

Vaxholms Hembygdsförening (413)

Vårby-Fittja Hembygdsförening (159)

Vårdinge Hembygdsförening (260)

Väddö Hembygds- och Fornminnesförening (252)

Värmdö skeppslags Fornminnesförening (281)

Vätö Hembygdsförening (487)

Ösmo Hembygdsgille (153)

Össeby Hembygdsförening (289)

Österåkers Hembygds- och Fornminnesförening (692)

Patron Teodor Gustafssons och Fröken Sigrid  
Åkerbergs Kulturstiftelse Husby Gård (stiftelse)

Stiftelsen Storholmen Norden (stiftelse) 

Poul Bjerre Sällskapet (stödjande)

Värmdö Norra Skärgårds hembygdsförening  
(stödjande)

Baserat på de uppgifter som föreningarna lämnat in så 
uppgår antalet medlemmar till 33 566, en minskning 
med 1 442 personer från förra året (2024). 

Två medlemsföreningar är stiftelser och två föreningar 
är stödjande. 



18

Ännu ett år har gått till ända. Ett år som förbundet ser 
tillbaka på med både glädje och tillförsikt. Ett år av 
betydande framåtskridande och samarbete har passe-
rat för hembygdsrörelsen i länet. 

Ofrivillig ensamhet är något förbundet alltid tagit på 
allvar, därför är det glädjande att våra medlemsför-
eningar får det stöd de behöver för att utveckla sin 
verksamhet för att nå denna grupp. Arbetet för att nå 
de ofrivilligt ensamma sker genom projektet I sällskap 
som är ett samarbete med studieförbundet Sensus och 
med stöd från Allmänna arvsfonden.

Hembygdsrörelsen styrka är ett starkt och stabilt 
engagemang. I en nyligen publicerad undersökning 
framkommer det att vi människor engagerar oss uti-
från tre huvudfaktorer; att kunna (resurser), motiva-
tion (att vilja) och socialt nätverk (att bli tillfrågad). 
Det är ett oförändrat engagemang hos yngre personer 
som motsvarar populationen i övrigt. Det ger oss både 
inspiration, hopp och goda förutsättningar att nå nya 
kulturarvsintresserade genom att öppna upp verksam-
heterna än mer.

Två av årets höjdpunkter var förbundets 50-års jubi-
leum med stor festmiddag i anslutning till årsmötet. 
Det bidrog till att skapa en stark vi-anda och en levan-
de och inkluderande gemenskap för framtiden.
Den andra höjdpunkten är att Riksförbundets be-
slutade att utse Lidingö hembygdsförening till Årets 
hembygdsförening, något vi är mycket stolta över. 

Styrelsen vill rikta ett varmt tack till alla medlemsför-
eningar för ert engagemang och ideella insatser, samt 
till alla medarbetare för ett gott samarbete. Förbundets 
samarbete med Sensus utvecklas ständigt och spelar en 
betydande roll för rörelsens framgång och viktiga folk-
bildningsinsatser. Slutligen vill förbundet tacka Region 
Stockholms Kulturförvaltning för deras ovärderliga 
stöd i arbetet med att bevara och utveckla vårt kultur-
arv och våra kulturmiljöer över tid.

Styrelsen föreslår årsmötet 
att	 att med godkännande lägga 2025 års verksam- 
	 hetsberättelse till handlingarna 
att	 att fastställa årsredovisningen omfattande  
	 2 578 634 kronor
att	 att överföra årets resultat 94 244 kronor i ny  
	 räkning

Slutord

Stockholms läns hembygdsförbund huserar på våning 2 i Klarahuset. Foto: Frida Gustafsson.



 - 

Årsredovisning
För Stockholms läns hembygdsförbundd
802006-7180

Räkenskapsåret 2025
 

 
Styrelsen för STOCKHOLMS LÄNS HEMBYGDSFÖRBUND får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 
2025.

Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp i hela 
kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.
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Förvaltningsberättelse
Verksamheten
Allmänt om verksamheten
Stockholms läns hembygdsförbunds ändamål och  
organisation
Stockholms läns hembygdsförbund (SLH) är en 
politiskt och religiöst obunden regional paraplyorga-
nisation som samlar länets hembygds- och kulturarvs-
föreningar. Förbundets ändamål är att fördjupa och 
förmedla kunskap om hembygdens kultur- och natur-
arv, att skydda kulturarvet vid planering och föränd-
ring av samhället samt att göra kulturarvet tillgängligt 
för alla människor. SLH:s uppdrag är att med visionen 
om en levande hembygd öppen för alla som ledstjärna, 
samla, stödja och företräda medlemmarnas intressen 
regionalt. Föreningens säte är i Stockholm.

Stockholms läns hembygdsförbund ansluter 118 lokala 
medlemsföreningar, varav två stiftelser och två stödjan-
de föreningar. Antalet medlemmar är ca 33 500. Som 
föreningsmedlem betalar man avgiften till sin lokala 
förening. Föreningen erlägger sedan en avgift till det 
regionala förbundet (SLH) och Sveriges Hembygdsför-
bund (SHF) som baserar sig på antalet medlemmar i 
föreningen. Avgiften till SLH var under 2025 13 kr per 
medlem, och avgiften till SHF var 13 kr per medlem. 
Lägsta avgift för en förening är 2 000 kr och Stöd-
jande medlem betalar en fast avgift på 2 500 kr per 
år. Medlemsförening betalar aldrig för mer än 1000 
medlemmar. Enskild medlem betalar 225 kr per år.

Flerårsöversikt (Tkr)			   2025	 2024	 2023	 2022

Nettoomsättning			   2 119	 1 867	 2 199	 2 190
Resultat efter finansiella poster			   94	 25	 144	 26
Soliditet (%)				    73,0	 62,0	 61,0	 64,0
 
Förändringar i		  Inbetalda	 Hembygds-	 Ändamåls-	 Balanserat	 Årets		
eget kapital		  insatser	 fonden	 best. medel	 resultat	 resultat	 Totalt

Belopp vid årets ingång	 52 709	 74 456	 –	 1 633 122	 25 001	 1 785 288
Omklassificering not 1,8	 –	 –	 680 313	 –	 –	 680 313
Årets förändring	 –	 1 123 935	 –239 836	 –1 123 937	 –	 –239 838
Disoisition av föregående  
års resultat:		  –	 –	 –	 25 001	 –25 001	 0
Årets resultat		 –	 –	 –		  94 244	 94 244

 Belopp vid årets utgång	 52 709	 1 198 391	 440 477	 534 186	 94 244	 2 320 007

Förslag till vinstdisposition	
Styrelsen föreslår att till förfogande stående vinstmedel (kronor):	
balanserad vinst	 534 186
årets vinst		  94 244
		  628 430

disponeras så att i ny räkning överföres	 628 430
		  628 430

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av  
efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Resultaträkning Not 1	
			   2025-01-01	 2024-01-01 
			   2025-12-31	 2024-12-31

Rörelseintäkter, lagerförändringar m. m.	 Not 2	
Nettoomsättning	 Not 3	 2 118 529	 1 855 454
Övriga rörelseintäkter		  108 357	 11 516
Summa rörelseintäkter, lagerförändringar m.m.		  2 226 886	 1 866 970

Rörelsekostnader
Övriga verksamhetskostnader	 Not 4, 5	 –636 197	 –532 261
Övriga externa kostnader		  –517 839	 –545 281
Personalkostnader	 Not 6	 –989 710	 –807 361
Övriga rörelsekostnader		  943	 1 415
Summa rörelsekostnader		  –2 142 803	 –1 883 488
Rörelseresultat		  84 083	 –16 518

Finansiella poster
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter		  10 605	 42 030
Räntekostnader och liknande resultatposter		  –444	 –511
Summa finansiella poster		  10 161	 41 519

 Resultat efter finansiella poster		  94 244	 25 001

 Resultat före dispositioner		  94 244	 25 001

 Årets resultat		  94 244	 25 001



 - 
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Balansräkning Not 1
 

			   2025-12-31	 2024-12-31

 
TILLGÅNGAR	
Omsättningstillgångar	
Kortfristiga placeringar	
Övriga kortfristiga placeringar	 Not 7	 2 317 816	 1 047 816
Summa kortfristiga placeringar		  2 317 816	 1 047 816

Kassa och bank
Kassa och bank		  260 818	 1 824 957
Summa kassa och bank		  260 818	 1 824 957
Summa omsättningstillgångar		  2 578 634	 2 872 773

	 SUMMA TILLGÅNGAR		  2 578 634	 2 872 773

 
EGET KAPITAL OCH SKULDER	
Eget kapital	
Fritt eget kapital
Egna insatser			  52 709	 52 709
Ändamålsbestämda medel	 Not 8	 1 638 868	 754 768
Balanserat resultat		  534 187	 1 633 122
Årets resultat			  94 244	 25 001
Summa fritt eget kapital		  2 320 008	 2 465 600

Summa eget kapital		  2 320 008	 2 465 600

Avsättningar
Övriga avsättningar	 Not 9	 0	 165 000
Summa avsättningar		  0	 165 000

Kortfristiga skulder			 
Leverantörsskulder		  8 705	 0
Övriga skulder		  54 535	 48 435
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter		  195 386	 193 738
Summa kortfristiga skulder		  258 626	 242 173

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER		  2 578 634	 2 872 773



 - 
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Noter
Not 1 – Redovisningsprinciper Allmänna upplysningar		  2025	 2024

Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd (BF-
NAR 2016:10) om årsredovisning i mindre företag.

Jämförbarhet
Under året har man gjort omklassificeringar av tidigare års avsättningar till eget kapital. Jämförelsetalen har anpas-
sats för att skapa jämförbarhet.

Not 2 – Exceptionella intäkter		  2025	 2024

Bidrag för arbetsträning		  –44 856	 0
50årsjubileum		  –37 935	 0
			   –82 791	 0

Not 3 – Nettoomsättningens fördelning		  2025	 2024

Nettoomsättningen per rörelsegren
Medlemsavgifter		  897 138	 904 102
Anslag			   1 221 395	 950 000
Övriga rörelseintäkter		  108 353	 12 868
			   2 226 886	 1 866 970

Not 4 Externa kostnader		  2025	 2024

Medlemsavgift riksorganistion		  447 864	 452 444
Övriga externa kostnader		  706 172	 625 098
Personalkostnader		  989 710	 807 360
			   2 143 746	 1 884 902

Not 5 – Exceptionella kostnader		  2025	 2024

50årsjubileum		  52 469	 10 519
			   52 469	 10 519

Not 6 – Medelantalet anställda		  2025	 2024

Medelantalet anställda		  2	 1

Not 7 – Kortfristiga placeringar		  Bokfört värde	 Marknadsvärde

Avanza 7452350		  2 317 816	 2 621 136
			   2 317 816	 2 621 136

Not 8 – Ändamålsbestämda medel		  2025-12-31	 2024-12-31

Kulturarvet som motor för hållbar utveckling		  321 581	 384 081
Arkeologigruppen		  29 121	 31 690
Kommunikationsprojekt		  –	 139 606
Jubileum			   –	 74 936
Medlemssystem		  –	 50 000
Stadsarkivet, materialkostnader		  51 775	 –
Sensus			   38 000	 –
Hembygdsfonden		  1 198 391	 74 456

	 		  1 638 868	 754 769

Not 9 – Avsättningar RAÄ Ordning och reda		  2025-12-31	 2024-12-31

RAÄ Ordning och reda		  0	 165 000
			   0	 165 000
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REVISIONSBERÄTTELSE 

 
Till föreningsstämman i Stockholms Läns Hembygdsförbund Org.nr. 
802006-7180 

 
Rapport om årsredovisningen 

Uttalanden 
Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Stockholms Läns Hembygdsförbund för år 2025.  
Föreningens årsredovisning 

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i  
alla väsentliga avseenden rättvisande bild av föreningens finansiella ställning per den 31 december 2025  
och av dess finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig  
med årsredovisningens övriga delar. 

Vi tillstyrker därför att föreningsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen. 
 

Grund för uttalanden 
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Revisorernas ansvar enligt denna sed beskrivs 
närmare i avsnitten "Den auktoriserade revisorns ansvar" samt "Den förtroendevalde revisorns ansvar".  
Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed i Sverige. Jag som auktoriserad  
revisor har fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra  
uttalanden. 

Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen upprättas och att den ger en rättvisande bild  
enligt årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som den bedömer är  
nödvändig för att upprätta en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig  
dessa beror på oegentligheter eller misstag. 

 
Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för bedömningen av föreningens förmåga att 
fortsätta verksamheten. Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka förmågan  
att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift  
tillämpas dock inte om beslut har fattats om att avveckla verksamheten. 

 
Den auktoriserade revisorns ansvar 
Jag har att utföra revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i  
Sverige. Mitt mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som helhet inte 
innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag. Rimlig 
säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt ISA och  
god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns. 
Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de  
enskilt eller tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar  
med grund i årsredovisningen. 

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt omdöme och har en professionellt  
skeptisk inställning under hela revisionen. Dessutom: 
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• identifierar och bedömer jag riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa  
beror på oegentligheter eller misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa 
risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för  
mina uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är  
högre än för en väsentlig felaktighet som beror på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta  
agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig information eller åsidosättande av 
intern kontroll. 

 
• skaffar jag mig en förståelse av den del av föreningens interna kontroll som har betydelse för min 
revision för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men  
inte för att uttala mig om effektiviteten i den interna kontrollen. 

 
• utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens 
uppskattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar. 

 
• drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder antagandet om fortsatt drift vid  
upprättandet av årsredovisningen. Jag drar också en slutsats, med grund i de inhämtade  
revisionsbevisen, om huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser  
eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om föreningens förmåga att fortsätta verksamheten.  
Om jag drar slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberättelsen fästa 
uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om 
sådana upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Mina slutsatser baseras  
på de revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida  
händelser eller förhållanden göra att en förening inte längre kan fortsätta verksamheten. 

 
• utvärderar jag den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen, 
däribland upplysningarna, och om årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och 
händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild. 

 
Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt 
tidpunkten för den. Jag måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen,  
däribland de eventuella betydande brister i den interna kontrollen som jag identifierat. 

Den förtroendevalde revisorns ansvar 
Jag har att utföra en revision enligt revisionslagen och därmed enligt god revisionssed i Sverige. Mitt  
mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen har upprättats i enlighet med 
årsredovisningslagen och om årsredovisningen ger en rättvisande bild av föreningens resultat och  
ställning. 
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Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar 

Uttalande 

Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning för  
Stockholms Läns Hembygdsförbund för år 2025. 

 
Vi tillstyrker att föreningsstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

 
Grund för uttalande 
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i 
avsnittet "Revisorns ansvar". Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed i  
Sverige. Jag som auktoriserad revisor har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 

 
Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för vårt  
uttalande. 

Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som ansvarar för förvaltningen. 

 
Revisorns ansvar 
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att  
inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot  
i något väsentligt avseende företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan 
föranleda ersättningsskyldighet mot föreningen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god 
revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda 
ersättningsskyldighet mot föreningen. 

 
Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder den auktoriserade revisorn  
professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. 
Granskningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen av räkenskaperna. Vilka tillkommande 
granskningsåtgärder som utförs baseras på den auktoriserade revisorns professionella bedömning och  
övriga valda revisorers bedömning med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi  
fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga för  
verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för föreningens situation. Vi  
går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som är 
relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet. 

 

 
Danderyd den 24 februari 2026 

 
 
 

Bigitta Sundman Auktoriserad 
revisor 

 

 
Leif Lundqvist 
Förtroendevald revisor 
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Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta. 
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